WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW
WOJEWODZTWA SLASKIEGO
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Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miegjscu wpisz swoj kod

ustalony przez komisjeg.

KOD UCZNIA

2. Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron (zadania 1-13). |:|:|:|
3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.
4. Rozwigzania zapisuj dlugopisem lub piérem. Nie uzywaj korektora.
. . ., , . . . T Etap: szkolny
5. Staraj si¢ nie popetia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sig
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz inng odpowiedz
znakiem ,, X,
6. W zadaniach typu PRAWDA/FALSZ ocen, czy podane zdania sg Czas pracy:
prawdziwe, czy falszywe. Zaznacz wlasciwg odpowiedz. 120 minut
7. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomyiki przekreslaj.
8. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzystac¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.
9. Podczas rozwigzywania zadan nie wolno Ci korzysta¢ z kalkulatora.
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA
Nr zadania 1 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 | Razem
Liczba punktow
mozliwych 21 3 3 3 3 3 3 3 4 3 5 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Liczba punktéw umozliwiajaca kwalifikacje do kolejnego etapu: 51

Podpisy cztonkow komis;ji :

1. Przewodniczacy —

2. Czlonek komisji sprawdzajacy prace — .........ccovvvvvenennnnnn..
3. Cztonek komisji weryfikujacy prace — ........ooevviiiiiiiiinnnn...
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Zadanie 1. (0-21)
Rozwiaz krzyzéwke. Haslo w zacieniowanych okienkach, to znane Ci pojecie matematyczne. Haslo
nie jest oceniane, ale zweryfikuje Twoje odpowiedzi.
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1. W trapezie prostokatnym odcinek pokrywajacy 12. Czworokat posiadajacy dwie pary bokoéw
si¢ z jednym z ramion. rownolegtych.
2. Jeden z dziesigciu znakdw pozwalajacych 13. Jedna z potprostych wyznaczajgcych srodek
zapisac liczbe w systemie dziesigtnym. okregu wpisanego w trojkat.
3. Wielko$¢ opisujaca kat, wyrazana w stopniach. 14. Dla sze$cianu o krawedzi a jest rowna a’.
4. Jednostka pola powierzchni réwna 0,01 km?. 15. Réwnoleglobok posiadajacy wszystkie boki
5. Wynik jednego z dziatan arytmetycznych. rowne.
6. Wyrazenie bedace iloczynem liczby i zmiennej 16. Liczba 100 w wyrazeniu 75,
potaczone znakiem mnozenia. 17. Jeden z odcinkoéw wyznaczajacych kat
7. Mianownik utamka rozumianego jako zapis Srodkowy.
dzielenia. 18. Moze by¢, np. naturalna, calkowita, wymierna.
8. Najdhuzsza cieciwa okregu. 19. Zbiér argumentow funkcji.
9. XW réwnaniu: 3x+5(x+1)=8x. 20. Pierwsze w kolejnosci dzialanie do wykonania
10. Czworokat, ktory jest jednocze$nie rombem W wyrazeniu: 3-10° +84:3°.
| prostokgtem. 21. Dla kazdego trojkata mozna poprowadzi¢ jedng
11. Zapisywany nad kreska ulamkowa. takg prostg, trzy albo taka prosta nie istnieje.
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W zadaniach od 2. do 9. ocen, czy podane zdania sg prawdziwe,
czy falszywe. Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 2. (0-3)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(X)=Xx— L +1 dla wszystkich liczb
X

rzeczywistych roznych od zera.

l. f[;j—f(a) £_2a,dlaa=0. O PRAWDA [ FALSZ
. f(-1)+ f1)=0. OPRAWDA [0 FALSZ
. [f(-2)]*=0,25. O PRAWDA O FALSZ
Zadanie 3. (0-3)
W zbiorze
1 — 3~8;/(-10¥; /13§; 314 (-2)*% = o 75; - /0,036; s/——
(0,2) 9" = 1000
I.  znajduje si¢ 7 liczb wymiernych. L PRAWDA [ FALSZ
Il.  znajduja si¢ 3 liczby catkowite. O PRAWDA [OFALSZ
I1l.  znajduje si¢ 5 liczb ujemnych. L PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 4. (0-3)

Srednia arytmetyczna wzrostu chlopcow w klasie 3a gimnazjum wynosi
170 cm, a dziewczat 160 cm. Do klasy doszly dwie osoby, ale $rednie
wzrostu chlopcow i dziewczat nie zmienily sig.

I. Do klasy na pewno doszty dwie dziewczyny albo dwoch chtopcow.
L PRAWDA [ FALSZ
Il.  Osoby, ktore doszty musiaty by¢ tego samego wzrostu.
OO PRAWDA [ FALSZ
I1l.  Srednia wzrostu wszystkich uczniéw na pewno nie ulegta zmianie.
OO PRAWDA [FALSZ

Zadanie 5. (0-3)
Bluza jest 0 5 zl drozsza od koszuli. Gdyby cen¢ bluzy obnizono o 20%,

a koszuli podniesiono o 4%, to wtedy cena bluzy stanowilaby 80% ceny
koszuli.

I.  Bluza jest 0 4% drozsza od koszuli.

O PRAWDA [ FALSZ
Il.  Cena bluzy jest taka sama, jaka bytaby cena koszuli po podwyzce

0 4%. O PRAWDA [ FALSZ
I, Cena koszuli jest taka sama, jaka bytaby cena bluzy po obnizce
0 20%. O PRAWDA [OFALSZ
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Zadanie 6. (0-3)
Podzial kola na 4 czesci o rownych polach przedstawia rysunek:
. Il. 1.

7
NS

O PRAWDA O PRAWDA O PRAWDA

O FALSZ O FALSZ O FALSZ

Zadanie 7. (0-3)
W trapezie trzy boki maja dlugos¢ a , a czwarty bok ma dlugos¢ 2a.

I, Przekgtna ma dlugo$¢ +/3a. O0PRAWDA [IFALSZ
. .. V3a
Il.  Wysokos¢ trapezu ma dtugosé¢ e O PRAWDA [OFALSZ
3J3a2
YR

I1l.  Pole trapezu wynosi O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 8. (0-3)
Dany jest zestaw dziesieciu liczb: 11, 14,2,3,7,6,7, 8, 5, 2.

I.  Srednia arytmetyczna tych liczb jest rowna ich medianie.
L PRAWDA [ FALSZ
Il.  Jezeli usuniemy z zestawu liczbg 8, to $rednia arytmetyczna
pozostatych liczb bedzie mniejsza od ich mediany.
OO PRAWDA [ FALSZ
I1l. W zestawie ztozonym z kwadratow podanych dziesigciu liczb
mediana jest kwadratem mediany danego zestawu.
OO PRAWDA [ FALSZ

Zadanie 9. (0-3)
Dane jest wyrazenie 12: X — 6- X, w ktorym X jest liczba naturalna,
rozng od zera.
I.  Jest dokladnie szes¢ liczb X, dla ktorych warto$¢ wyrazenia jest liczba
catkowita. L PRAWDA [ FALSZ
Il.  Wyrazenie przyjmuje najmniejszg warto$¢ dla X rownego 6.
O PRAWDA [OFALSZ
I1l.  Istnieje taka liczba x, dla ktorej warto$¢ wyrazenia jest liczbg
naturalng. O PRAWDA [FALSZ
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Zadanie 10. (0-3) BRUDNOPIS
Oblicz pole trojkata o wierzcholkach: A(2, 1), B(-5, 4), C(-1, -2).
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Zadanie 11. (0-4)
Reszty z dzielenia liczb calkowitych a, b, C przez 5 wynosza odpowiednio
1, 2, 3. Wyznacz reszte z dzielenia:

a) sumy kwadratéw liczb a, b, ¢ przez 5,

b) kwadratu sumy liczb a, ¢ przez 5.
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Zadanie 12. (0-3)

Akwarium ma ksztalt prostopadloscianu. Wewnatrz akwarium jego
wysoko$¢ wynosi 3 dm, a podstawa ma wymiary 4 dm X 5 dm. Do
akwarium wlano wode¢ do wysokosci 0 1 cm mniejszej niz wysokos¢
akwarium. Sprawdz, wykonujac odpowiednie obliczenia, czy bez wylania
wody mozna calkowicie zanurzy¢ w tym akwarium kulke o objetosci

%n [dm?].
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Zadanie 13. (0-5)
Ania i Wojtek wyruszyli na trening nordic walking jednocze$nie z tego

samego miejsca i w tym samym Kierunku. Wojtek szedl 2%h ze
. o km . .

stala predkoscia 6 . Po odpoczynku, ktory trwal 25 minut wyruszyl

w droge powrotng, utrzymujac stalg predkosé¢ 5,5 kTm Ania szla stale

z predkoscia 4,5 kTm . Wyznacz czas, jaki uptynal od momentu startu do

momentu spotkania Ani i Wojtka oraz odleglos¢ od miejsca wyjscia do
miejsca spotkania.
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